Y 22 Hpitovo ka1 ouvnpitovo ogiag ywviag

To nuitovo

APAZTHPIOTHTA FN

‘Eva mupooBeoTiké dxnua oTapard Umpootd amo Eva
KTip1o TTOU QAEyeTal, yia va KateBaoer évav avOpwiro
mou BpiokeTal aTnv TapaToa ToU Kripiou. H oKdAa
ToU oxnuarog éxel unkog OA = 50 m Kai 10 KTipIio
éxel uwog AA = 30 m. O mmupooBéarng mou Bpiokerai
atnv AaKpn TnNS OKAAa¢ maipvel Tov avBpwiTo 1mou
KIVOUVEUEI Kal ) OKAAa apxiel va padeueran.

Na cuutmAnpwaoeTe ToV MAPAKATW TTiVaka:

10,7
/ OA = 50 an=30  E% =
P4
207 OB = 40 BE=24  BE -
% OB
11 or =20 rz=12 &=
Ti TapartnpeEite;
*94 Z E A .
Auon
Mapatnpouue 611 oI Adyol TNG TPITNG OTHANG TTAPANE-
3 VOuVv oTaBEpOi:
3 | AA_30_.3 BE_24_3 ,, [zZ_12_3
O E | OA 50 5 OB 40 5 or 20 5°
< &
< E: Eival @avepd 611 0 Adyog autog Trapapével aTabepog
§ yla kdBe diadoxikry 8éon NG okdAag. ETriong, cival
. E @avepd 6T N ywvia w ota opBoywvia Tpiywva OAA,
TTPOOKEIEVN OBE, Ol'Z trou oxnuari¢ovTal, TTapauEvel oTaepn.

ammévavTl KABeTn TTAsUpd
utToTEivouoa

ovopddeTtal nUiTOVo TG ywviag w Kal cupBoAideTal Je nHw. AnAadn

O oT1aBepdg autdg AdYog ypaPeTal WG:

AITEVAVTI KAOETN TTAEUPd
utroTEivouoa

nHw =

Emropévwg:

O Abéyog tou oxnuartifetal, av BIAIPECOUNE TNV aTTéEvVavTl KABeTn TTAeupd piag ogeiag
ywviag w evog opboywviou TPIYWVOU HE TNV UTToTEivOouaa, €ival TTAvToTe GTABEPSS KAl
AEYETAI NUITOVO TNG YWViAG W.




Mépog B’ - 2.2. Huitovo kal ouvnuitovo oggiag ywviag 143

To ouvnuitovo

AV CUUTTANPWOOULE, TWPA, TOV TTAPAKATW TTivaka yia To idlo oxnua:

_ _ OA _40 _4
OA =30 O4=40  GATw0 B
_ _ OE _32 _4
OB =40 OE =32 OB 40 _ 5
_ _ 0z _16 _ 4

TTapaTNPEOUNE OTI oxnUATiZeTal Kal €vag OsUTEPOG OTABEPOG AOYOG:

TTPOOKEIYEVN KABETN TTAEUPd
uTTOTEIVOUCQ

O Ab6yog auTdg ovoudZeTal CUVNMITOVO TNG YWViag w Kal cuuBoAifeTal ouvw.

TTPOOCKEINEVN KABETN TTAEUPA
uTToTEiVOUT O

OuvWw =

Emopévwg:

O Abéyog tTou oxnuarietal, av SlaIPECOUME TNV TTPOCKEIUEVN KABETN TTAEUPA Wiag ogeiag
ywviag w evog opboywviou TPIYWVOU MPE TNV UTToTEivOUsa, €ival TTAVTOTE GTABEPSHS KAl
AEYETAI OCUVNMITOVO TG YWViAG W.

laparnpnosic:
a) lvwpifoupe 0TI 0 KABE opBoywvio TPiywvo n utroTeivouoa cival peyaAutepn atmd Kade-
Mia a1rd TIG KABETEG TTAEUPEG, OTTOTE O1 Adyol:

ammévavTl KABeTn TTAeupd
utroTEivouoa

TTPOOKEIYEVN KABETN TTAEUPd
uTroTEivouoa

Kal

gival HIKPOTEPOI TNG Movadag. ETTouévwg 1I0XU0UV 01 aVICWOEIG:
0<npw <1 ka1 0 <ouvw <1
yla otroladnroTe ofgia ywvia w.

AA
. , . nuw _ OA _ AA _
B) Av Twpa dIAIPECOUNE TO NUW HE TO CUVW Ba TTPOKUWYEI SOV @ OA EQW,
OA

OTTwG @aivetal amd 1o opboywvio Tpiywvo OAA TOU OXAMATOG TNG TTPONYOUMEVNG
oehidag. Apa:

NHW
aguvw

EQW =

EPAPMOTH 1

Ocwpouue éva opBoywvio Tpiywvo ABIM ue KABeTEC TTAEUPES
AB =15 cm kai Al = 20 cm. Na utroAoyioere Ta nuitova Kai
Ta CUVNUITOVA TWV YWVIWV § Kai I/'\

TI TapaTnpEeEiTe;

15cm w

>
[ ]
-
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Abon: Ta tov utroAoyioud Tou NUITOVOU 1} TOU CUVNUITOVOU piag ogiag ywviag opBoywviou
TPIYWVOU, TTPETTEI VO YVWPIZOUPE Kal TO MAKOG TNG uTroTeivoucag BI.
AT1é 10 MuUBaydpeIo Oewpnua EXOULE:
B2 = AB? + A2 = 152 + 202 = 225 + 400 = 625 ométe Bl = V625 = 25 cm.

Apa: nuB = __OmEVOVTI KGBETN TAEUPG OTN ywvid B _Ar_20_4
utroTeivouca Bf 25 5

ouvB = _TTPOOKEIEVN KABET TTAEUP OTN ywvia B_AB_15_3
utroteivouoa B 25 o

nuf = __OTévavn kGBemn TAeupd oTn ywvia r _AB_15_3
utroTeivouoa Br 25 o

ouvl = _TIPOOKEeiNEVN KABETN TTAEUPd OTN ywvia r _ Al _ 20 _
uTTOTEIVOUCO Br 25

Mapatnpoupue 6 np§ = ouvl kal mf: ouvB.

EPAPMOTH 2

Na oxediaorei pia oécia ywvia w, pe nuw = %

Abon: SUpewva pe Tov opIcHG TOU NUITOVOU ofsiag ywviag opBoywviou Tplywvou, I0XUEL

ammévavTl KABeTn TTAsupd
uTToTEivouca '

Npw =
, , , , _ 3 , ,
Etropévg, yia va KATOOKEUAOOUME O&gia ywvia w PE NUW = 5 GPKEl va KaTaokeud-

OoulE €va 0pBOYWVIO TPIYWVO OTO OTToi0 N Pia kABeTn TTAEUpd Tou Ba eival ion pe 3
Kal n utroTeivouad Tou ion pe 5.

1o énua ) , 2o érna | 20 érna |
Kataoxevri ogins ywvias MéTgnon WAsvguv Kataoxevh Tolywvov
Bl _.pz5om B
< ‘\?\\ 3 II 3 2
.\9‘/77 /
0 w
A A T A r

MNa 1N ywvia w 1oX0EL NHw = == = %
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EPNTHZEIZ KATAVOHZHZ

—
=

1. 210 dIrAavéd opBoywvio Tpiywvo ABI ival: r
A B r A
- 12 5 12 35 13
a Mwe= T 2 13 13 5
- 2 5 12 12
B NHe= 33 13 13 5 8 (p
12 5 13 5 12 A
y) Ooue= 13 12 5 13
- 5 13 12 13 B
0) OWe= 13 5 13 12 <
2 210 opBoywvio Tpiywvo Tou SITTAavVoU OXrUATOG 17 8

010G aTrd TOUG TTAPAKATW APIBUOUG:
A: ouv® B:ouve TI:nuo

0
Io0UTal HE %; r 15 A
3 Z€ TT0I0 aTrO TA TTAPAKATW TPiywva IoXUEl GUVO = g—?;
A: B: I
57 57
43 43
0 0 §]
57 43
-3 -4 . - .3 .4 . 5 . 5
Y Av nub = 5 Kal ouvo 5 T0TE. €O = ... A: 4 B: 3 I 3 A: Z

Na BAAeTe o€ KUKAO TN CWOTA ATTAVTNON.

5 Na BdAeTe o€ KUKAO TIG TIUEG TTOU OE UTTOPOUV Va EKPPAZOUV TO GUVNUITOVO O&giag ywviag:

V3 2 5)§ g)@

V3 _1
a) 5 B) > Y)3 > ) oT) 1,45

6 Aivetal 1o dimAavd oxfiua. Na xapaktnpioete ye £ (owoth) A (AavBacuévn) TIig
" TApaKATW OXEOEIC: B

- AL = IA = IB
a) ouvl = BI B) ouve = AT y) ouvB IE A
= @ = E = ﬂ
0) ouve = Br €) ouvo A oT) Nue Br -
= AE = AA AL T A
¢) nud = 4 n) Nud = & ©) nué = AF E
7 210 dITTAavé oxnPa N ywvia A siva 0pOr. Na CUPTTANPWOETE T KEVA OTIG TTAPAKATW
PPACEIG: . B
a) ZT0 TPIYWVO ........... gival: ouv AAB = ==,
....... E
B) ZT10 TPiYyWVO ........... givar: nu ABlN = ===,
....... Z
. — _ AE
y) ZT0 TPIYWVO ........... gival: guv......... = Er A -




